

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador
PLAZA DE CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia:
Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 175 pesetas.
FUERA, trimestre. 450
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la Redacción, se dirigen a esta
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚM. 25.

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Juana Isabel Domínguez

Falleció el día 3 de Junio de 1916

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana 4, en la iglesia de la Trinidad, de nueve y media a diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora finada.

Su esposo don Valeriano Quintana y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas, asistan a dicho acto religioso, por lo que les quedarán agradecidos.

El debate político

El señor Dato ha tenido el acierto de matar el ya pesado debate sobre la huelga revolucionaria de Agosto último. De una vez ha descorrido la cortina y ha puesto claridad en los hechos dejando al descubierto ante el país aquella intención, no sólo revolucionaria, sino rayana en límites de anarquía, durante la cual la firme prudencia de los gobernantes y de la fuerza militar fué tan manifiesta como lo dice con elocuencia el dato de que los militares muertos a manos de los anarquistas, fueron doscientos cuarenta, mientras que sólo tuvieron ciento veintidós bajas.

Es decir, que los que disponían de autoridad, de organización, de armas y del asentimiento del país, morían en doble número que los revolucionarios. ¿No prueba esto que la fuerza pública se sintió agredida, que la orden era de mera represión, sin llegar a la persecución, y que el Gobierno trató por su parte de esterilizar el intento revolucionario con la menor efusión de sangre?

El señor Dato, jefe de aquel benemérito Gabinete, ha empleado palabra correcta y serena en todo el discurso, enérgica cuando debió serlo, congruente con una altura mental extraordinaria, y la ha utilizado en justa proporción. De ahí el grandísimo número de las felicitaciones recibidas, la ovación que estalló en todos los lados de la Cámara, repletiéndose en los pasillos, y el juicio unánime de la prensa que coincide en afirmar que el discurso del jefe de los conservadores ha hecho imposible nuevos ataques de los socialistas, y es la oración parlamentaria donde a más altura ha rayado el ilustre hombre público.

La recolección de la próxima

cosecha de cereales

Declaraciones juradas

Por la Comisaría general de Abastecimientos se ha dictado una circular, que publicará la «Gaceta» de hoy, disponiendo que no se permita el levante y recogida de los campos de los productos de las próximas cosechas de cebada, avena, centeno y trigo sin autorización de los comisionados que, al efecto, nombrarán los Ayuntamientos, siendo preciso para obtenerla que previamente presenten los poseedores a dichos comisionados declaraciones juradas, cuyo modelo publicará también el periódico oficial, haciendo constar las existencias recolectadas, las reservas, con la natural separación de las

cantidades que se inviertan en consumo propio y de las que se utilicen en la siembra, y la superficie destinada al cultivo de que se trata.

Las infracciones a estas disposiciones serán castigadas con la multa a que autoriza el artículo adicional de la ley de 11 de noviembre de 1916 y el comiso de las especies no declaradas, según previene el Real decreto de 21 de diciembre último.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Supernumerario.—Pasa a esta situación el coronel don Francisco Méndez San Julián, marqués de Cabra, por haber sido elegido Senador.

Lo que se consume en Segovia

Durante el mes de Abril se han introducido en esta población 38.455 kilogramos de carne de todas clases.

De esto hay que descontar el peso de la piel, de los huesos y desperdicios.

Como la población se puede calcular en 16.000 habitantes; resulta que a cada uno le corresponden un promedio de 2 kilos de carne aproximadamente por mes, o sea 60 gramos al día.

La cantidad no es exagerada, pero en otras poblaciones aun es más pequeña la proporción, lo cual no deja de ser un consuelo.

En algunos otros artículos se han registrado los siguientes ingresos durante el mes: huevos, 70.112 docenas; leche, 15.014 litros; champagne, 125; aguardientes, 517; y cervezas 400.

En meriuzza, 1.562 kilos; besugos, 1.785; langostinos, 44; lenguados, 245; y pescadillas, 1.215.

De frutas, 11.575 kilos de naranjas, 475 de limones, 153 de frutas secas y 1.400 de frutas frescas.

PARA LOS POBRES DE SEGOVIA

El presidente del Comedor de Caridad don Angel de Arce, ha dispuesto se imprima a circular siguiente que se ha de repartir a las muchas personas que en Segovia pueden contribuir al sostenimiento de aquella institución.

Es muy oportuna la indicación del señor Arce, y esperamos sea acogida con benevolencia por las personas amantes de la caridad.

CIRCULAR

Muy señor mío: Cerca de tres años cuenta de vida la institución con cuya presidencia me honro, y en tal tiempo, todo Segovia está penetrado de que el Comedor de Caridad, con las otras obras benéficas importantes que aquí se sostiene para honor de la ciudad, ha librado de una situación grave a la parte desvalida de la población, y a todos, de la angustia que produce la necesidad ajena. Para los espíritus pobres, que han hecho comentarios injustificados, están abiertas siempre las cuentas del Comedor; en ellas juntas y separadas podrán ver el por qué, sin lesión de sus intereses, les ha pasado el tiempo dicho con toda la tranquilidad apetecida; al resto, la cifra de personas socorridas (230.000) y de raciones suministradas (460.000) aproximadamente, les servirá de íntima satisfacción.

Yo pido, yo ruego que la atención pública se fije en estas realidades.

Las circunstancias que nos han rodeado, acreditadas están de malas, y por sí solas avaloran el triunfo de cuantos nos han precedido en la gestión; para ellos los laureles todos.

Empero, a los que estamos hoy al frente de la Institución, nos está reservado un período más grave, realmente gravísimo, al cual tenemos el deber de hacer frente, si no queremos establecer un cordón de hierro entre los que comemos y los que no comen, si deseamos que el pan de la

caridad sea recibido con gratitud y no se nos demande con súplicas, acaso con imperio.

La estadística que llevamos, demuestra dos cosas: primera, que la necesidad es mayor cada día, y se mide con la concurrencia de niños y adultos; y segunda, que el precio de los artículos, sin excepción, aumenta constantemente, y como consecuencia de la anterior, el gasto mensual es superior al de años anteriores.

La obra en sí, la labor de nuestros antecesores y el estímulo de las dificultades apuntadas, han resultado al Consejo a afrontar el porvenir y al acuerdo de que se insista cerca de nuestros convecinos, que no figuran en las listas de suscripción, para que se sumen a los demás, en las medidas de sus fuerzas; con los actuales que puedan aumentarla, aun cuando sea de manera insignificante, para que lo hagan; con los que en momentos dados hacen donativos en metálico o en otra forma, para que tomen al Comedor como copartícipe.

Se han acordado también algunos espectáculos públicos, y por último una tómbola.

Para la suscripción, y para la tómbola singularmente, me dirijo a usted con esta carta. Aquella hay que hacerla sin fin; esta pide esfuerzo de momento. Contamos con resaca de las anteriores y con objetos ya adquiridos; y como no sean bastantes para llenar el local que se destina, al efecto de conseguir estímulo, me atrevo a suplicar a usted nos remita algún objeto, a partir de hoy; contando con que el propósito del Consejo es inaugurarla en la primera quincena de este mes.

Supongo, justamente, dado su amor al prójimo que su generosidad ha de responder a la libertad con que pido; y recordándole, en consecuencia, en nombre de los pobres y del Consejo, le anticipo las gracias y me repito de usted atento y seguro servidor q. s. m. b.

El presidente, *Angel de Arce Redriguez.*

FIGURAS DEL DIA



El mariscal vizconde Frenche, que ha sido nombrado virrey de Irlanda, en premio a los méritos contraídos en el frente de batalla en Flandes.

El precio de la carne

Desde ayer ha subido el precio de la carne, sesenta céntimos en kilo; vendiéndose a cuatro pesetas la carne sin hueso, y tres con hueso.

Sigue, pues, complicándose en proporciones alarmantes el problema de las subsistencias, sin que se vea un término satisfactorio al pavoroso conflicto.

Sobre la ley de amnistía

Se ha dirigido una Real orden a las Comisiones mixtas de Reclutamiento, previniéndolas entre otros particulares:

1.º Que para ser amnistiados los prófugos deberán presentarse a prestar servicio, o redimirle.

2.º Que los mozos no alistados a que se refiere la ley son los que habiendo figurado en algún alistamiento, tengan impuesta penalidad, o los que sin tenerla

impuesta hayan incurrido en ella, todos los cuales se incluirán en el alistamiento próximo.

La mujer que se arrojó al Eresma

Hallazgo del cadáver

Ayer fué encontrado en el río Eresma el cadáver de la infeliz mujer que el cuatro de Mayo se arrojó al citado río, y cuya desaparición misteriosa se ha prestado durante tantos días al apasionado comentario de la gente del pueblo.

Parece ser que un hermano de la suicida, operario de la fábrica de loza, abrigaba el convencimiento de que el cadáver de su hermana estaba en el río, y se dedicó con verdadero tesón al hallazgo de aquél.

Ayer por la mañana, dedicado a estos trabajos en el sitio llamado «Los siete pozos», frente al molino «La Perla», vió entre unas piedras ropas de mujer; redobló los esfuerzos y adquirió la certeza de que allí estaba el cadáver.

Demandó auxilio, y con la ayuda de algunos vecinos pudo extraer el cuerpo, en completa descomposición, de su desgraciada hermana.

El cadáver debió saltar tres presas, arrastrado por la fuerza de las aguas, y quedó incrustado entre varias piedras, donde ha sido hallado.

En el lugar del hallazgo, se personó el juzgado de instrucción practicando las oportunas diligencias, siendo el cadáver trasladado al depósito judicial.

Y este es el triste epílogo puesto al dramático suceso que se desarrolló en el barrio de San Lorenz, en los primeros días de Mayo.

Impresiones de un desocupado

EN LA ACADEMIA

Todas las tardes voy a ver los exámenes de la Academia. No me lleva otra intención que pasar el rato. Ni allí conozco a nadie, ni tengo interés por ningún aspirante; ni me propongo otra cosa que recordar aquella edad felicísima en que se da más importancia a los polinomios que al menudeo de los problemas de la vida.

Sentado en mi banco veo desfilar ante el encerado a infinidad de candidatos. El muchachote recio cuyo apéndice sería la ruina de cualquier casa de huéspedes, el jovencillo que usa lentes para dar a su fisonomía expresión de austeridad matemática, el señorito atildado cuyo pescuazo parece que entra a rosca dentro del cuello almidonado, el chicuelo vestido de marinero, el soldadito de pega que luce en las prendas los dobles del baul y el individuo procedente de reemplazo a quien se le pasa la edad para el ingreso si no entra en esta convocatoria. Todos me son igualmente gratos. Con los padres de casi todos ellos he convivido unos días, hace veinte años, cuando yo andaba en los trajes de probar mi suficiencia ante los tribunales de ingreso. Estos muchachos de ahora, son pues, los hijos de aquellos amigos y compañeros de unas cuantas horas. Por ellos siento una predisposición afectuosa. Conociéndoles a todos, sin llegar al detalle de conocer particularmente a ninguno, sacrifico las horas de siesta en su honor. Sus éxitos me regocijan. Sus descalabros me constan.

Desde mi asiento hago secretas composiciones de lugar. Aislado de cuanto me rodea, me constituyo yo solo en tribunal y juzgo a los aspirantes. Debo declarar confidencialmente que hay veces en que no soy todo lo justo que debiera serlo. La simpatía de los muchachos se impone a los imperativos de mi conciencia.

—Este chico—me digo fijando la atención en uno—ha estado rematadamente mal en la regla de alicación. En vez de mezclas nos ha hablado de ensaladas. En justicia debiera suspenderle ahora mismo. Pero le dejaré pasar esta pilla para que no se disguste el padre. ¡Era tan buena persona su padre!

Esta reflexión me lleva a remozar lejanos recuerdos. Reparo entonces en la nariz, en los ojos, en la manera de coger la tiza el candidato y momentáneamente viene a mi memoria la figura de aquel muchacho de mi tanda, a quien echaron en congruencias el año 99 en Avila. Es el mismo—me digo—, no me cabe duda. Su tipo sus modales, su ceño, son exactos. El aire de familia clavado. Después de un rato de hacer memoria, saço en consecuencia que este muchacho es el hijo de aquel otro muchacho de las congruencias. Firme en mi convicción, estiro el cuello para llamarle la atención y advertirle con el gesto que no está solo y que allí hay un amigo de su padre. Si él comprendiese el valor de mis muecas, es posible que su espíritu recibiera un gran aliento y rompiera la cordedad de explicar a unos señores desconocidos cosas que están hartos de saberlas y de oírlas repetir.

Realmente paso ratos muy amargos viendo los exámenes. El semblante de los candidatos me proporciona pautas seguras para conocer sus condiciones. Si son chatos, descubro en ellos aptitudes de audacia militar, franqueza de soldado, impulsividades de temperamento y cualidades épicas muy estimables para conducir tropas a la victoria. Si sus narices son immoderadas, descubro inteligencias fecundas, voluntades capaces de cualquier prodigio, facilidad para las asimilaciones científicas y admirable tenacidad para el manejo de los números. De cualquier modo, ya sea desde el punto de vista estratégico o desde el matemático, encuentro siempre en los rasgos fisonómicos de los aspirantes algo recomendable para que vistan con dignidad el uniforme militar. Si me dejaran por mi cuenta, es seguro que las promociones de cadetes se contasen por generaciones enteras. De este modo, satisfaría las blandas exigencias de mi espíritu y rendiría homenaje al ideal de Von der Goë, «la juventud en armas».

De la contemplación analítica de la cara de los aspirantes, paso a otro género de consideraciones. Cuando veo vacilar a algún muchacho ante la demostración de cualquier enunciado, me asusto inmediatamente de su padre y de su madre. Es posible que el padre, comerciante, abogado, industrial, o quizás cacique de su terruño, sienta un deslumbramiento inmenso cuando oiga decir al hijo que el método de los coeficientes indeterminados es el método más espiritual que se conoce desde que existe la humanidad. El no entenderá una palabra de esto. Pero oyendo expresarse al chico no sentirá comeción alguna por los quince duros mensuales que le cueste su preparación y tal vez en un arranque de júbilo paternal, dejará verter por sus labios la admiración y el orgullo en hilillos de baba.

Este muchacho que titubea delante del tribunal, jugará exquisitamente. Los pasabolas, lucirá un bombín irreprochable y asistirá los sábados por la noche a la tertulia de un café con sexteto, experiencias de prestidigitación y rifa de baratijas. Alguna vez le reprenderá el padre por haber fumado un cigarrillo sin su permiso o por haberse echado de novia a cualquier modistilla guapa y pizpireta. Encendido en rubor habrá bajado respetuosamente la cabeza y entonces el padre se habrá limitado a advertirle solemnemente que su paciencia tenía un límite. ¡Oh, el límite! Los límites son demasiado elevados para que los padres puedan profanarlos impunemente. Para hablar de límites carecen los padres de competencia técnica. Es necesario conocer a fondo lo que son las variables con sus maravillosos estados de magnitud numérica. Una cosa sublime. Lo más enrevesado del programa de ingreso.

Oyendo hablar de límites, se habrá apreturado la madre a dejar un ósculo en la mejilla del pimpollo, pensando noblemente en que su desparpajo no tiene nada que envidiar al de Cardona. Las madres sueñan con que la listeza de sus hijos iguale a la de Cardona. La dificultad de matemática en la cabeza tanta letra y tanto signo como tienen las matemáticas, colma su admiración de mujeres. Ellas han oído estudiar a los hijos, observán-

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

El castillo de Turégano
El último número de «La Esfera» reproduce en su doble plana central una admirable fotografía del histórico castillo de Turégano, acompañada de un trabajo descriptivo del referido castillo.

Marias de los Sagrados
Ayer estuvieron en el pueblo de Merzaleja, las Marías de los Sagrados Calvarios, haciendo el pueblo el mas cariñoso recibimiento.

Registro civil
Han sido inscriptas en este centro, durante las últimas cuarenta y ocho horas, las partidas de nacimiento de Angel Pérez Barrero y las de defunción de Hermenegilda Minguez, de dos meses de edad, Domingo Medina Merinel, de sesenta y seis años; Blasa Moreno Malagón, de tres y Esperanza Gómez Parra, de veinticuatro.

Comedor de Caridad
EN EL DIA DE AYER
Comida: cocido.
Cena: patatas con judías.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 19; niños, 115; total, 224. En la cena: adultos, 108; niños, 111; total, 219. Total general, 443.
Costeado por la Institución.

Información general

Madrid

El mitin de las derechas
Se celebró con numeroso público en la Corte el mitin organizado para protestar contra las reformas proyectadas en la segunda enseñanza por el ministro de Instrucción pública, señor Alba.

Hablaron, siendo muy aplaudidos el catedrático señor Bonilla San Martín, el diputado maurista señor Sillio y el exministro conservador señor Bergamín.

Una Nota del capitán general de Cataluña
El capitán general ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Es completamente falso que capitán alguno de Estado Mayor interviniera en los incidentes que suponen ocurridos en Atarazanas el diputado señor Domingo, en Agosto último. El capitán de Estado Mayor señor Loygorri, a quien se confió la misión de Atarazanas al muelle de Mediaceli, se limitó a acompañarle en el automóvil sin cambiar palabra alguna con el señor Domingo, con quien observó correctísima conducta.»

Los agrarios
Para tratar asuntos urgentes, de gran interés para la agricultura, el vizconde de Eza convoca a los diputados y senadores que representan comarcas agrarias a una reunión que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en Sección segunda del Congreso.

Los socialistas
Los diputados socialistas han celebrado una reunión, acordando que en la rectificación, en el debate sobre los sucesos de Agosto, sólo intervengan los señores Largo Cebalero y Prieto.

Al terminar la reunión los socialistas se lamentaron de la información que publica «El Sol» atribuyéndoles acuerdos fantásticos. Esto ha dado motivo a adoptar el criterio de facilitar «notas» oficiosas cada vez que se reúnan.

Contra la exportación de la algarroba
Se ha dirigido un telegrama al comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, por los patronos carreros y demás elementos interesados, pidién-

dole se prohíba la exportación de la algarroba, pues dado el encarecimiento de los piensos se hace imposible la alimentación del ganado.

Las sesiones de Cortes CONGRESO

En la sesión del sábado se simultaneó el debate sobre los sucesos de Agosto con el de reformas militares. Comenzó por este la discusión.

El señor Artífano señaló varias deficiencias en que, a su juicio incurria el proyecto y cree inoportuna la presentación sin esperar las enseñanzas de la guerra.

El señor Romeo abunda en la misma opinión, combate la anticuada división territorial militar y la división de mandos, ahora que se tiende a unificarlos, e invita al Gobierno a retirar el proyecto.

Sucesos de Agosto
Hablan los señores Azzati, Marraco y Baricovero para historiar lo sucedido en algunas provincias, pero el debate ha perdido interés desde el discurso del señor Dato, y apenas si escuchan a los oradores veinte diputados.

Puede considerarse muerto el debate.

Provincias

Trágica muerte de una aeronauta
Barcelona, 2.—En el parque de recorcos y atracciones denominado «Turó Park», ha ocurrido una espantosa tragedia, cuya víctima ha sido una linda señorita de veinticuatro años llamada María Alegria.

Entre otros números del programa de distracciones figura todos los domingos la elevación de un globo libre, pilotado por la capitana María Alegria.

Leñó decir que el reclamo salió sus efectos, acudiendo al «Turó Park» numeroso público.

El aire, suave, fué elevando el globo, siguiendo el público los movimientos de la artista. La capitana continuaba suspendida del trapecio. De pronto, un grito de horror llenó el espacio. María Alegria quiso escalar el trapecio para sentarse en la barra horizontal, pero le faltaron las fuerzas en los brazos y cayó dando vueltas en el aire.

En aquellos instantes se encontraba el globo a unos 200 metros de altura, lo que dará idea de la impresión de horror que se produjo entre cuantos presenciaron la tragedia.

Bien poco después se conocieron las tristes consecuencias.

El cuerpo de la desdichada señorita fué a caer a un terrado de la casa número 2 de la plaza de Galvny. Cuán terrible sería el choque y cuánta la violencia de la caída, que en la techumbre del terrado se abrió un boquete de unos 80 centímetros de circunferencia y por él penetró en una guardilla el cuerpo de la infortunada artista.

La aeronauta era hija del artista de circo señor Alegria, conocido en toda España.

Sin conferencia

Por el mal estado de la línea, hoy no hemos podido celebrar la diaria conferencia telefónica con nuestro activo corresponsal en Madrid.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PRESCADOS RECIUDOS	Precios medio kilogramo
He aquí los precios:	
Merluza.....	1.75
Congrio.....	1.75
Besugos.....	1.00
Lenguadinas.....	0.90
Salmonetes.....	1.25
Sardinias.....	0.90
Calamares.....	1.50
Pescadillas.....	0.70

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO N.º 11 DE SEGOVIA

Pérdida

de una sortija de niño con iniciales, en la mañana de ayer, en los soportales de la Plaza.

Se gratificará a quien la devuelva en la administración de este periódico.

AMA DE CRIA

soltera, de diez y nueve años, leche de quince días, desea criar en casa de los padres.

En la calle de Alfonso Rodríguez, 6, bajo, darán razón.

Advertencia

Rogamos a nuestros estimados corresponsales nos envíen, antes del 15 del actual, por el medio más apropiado, las cantidades que obren en su poder y a los señores suscriptores que se hallan en descubierto, agradeceremos se pongan al corriente de sus pagos.

Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de Salvador de Arriba, desde primero de Junio hasta el último de Octubre, para cuatrocientas cabezas de ganado lanar. El cupo anterior eran seiscientas, pero teniendo en cuenta la situación de la época se reducen doscientas.

Para tratar con el arrendatario Mariano Herranz, en la misma casa de la finca.

Monte de caza

Se desea comprar próximo a estación de ferrocarril.

Se facilitan ventas de heredades de tierras de labrantío, de pastos y cotos redondos.

Compro motor de gas pobre, usado, de 12 a 20 H.P. Pago al contado, previa prueba.

Dirigir proposiciones a don Mariano Tejero Frias (Gascos 13, Segovia).

VENTA DE TIERRAS

Se venden dos tierras en término de Yanguas que lindan con el prado de dicho pueblo y por el mediodía con N.ª comedes Montalvo y próximo a la casa de Pablo López.

Para precio y condiciones, dirigirse a Pablo Martín, en dicho pueblo.

AZUFRE-FLOR, SUBLIMADO, 1.ª

Combate, con gran resultado, las enfermedades de la vid, siendo el preferido entre los muchos que hoy se ofrecen, por sus resultados

De venta: **VITAL LL. SANCHO**
Hijo Sucesor de Justo Sancho
Carbonero el Mayor (Segovia)

LA SUIZA CAFÉ RESTAURANT

PLAZA MAYOR, 42
Todos los días variación de meriendas, a 1 peseta.
Cenas, a 1.50.
El menú diario se expondrá en los escaparates de la tienda.
Chocolates, a 35 céntimos.
Vermouth, a 25 céntimos con tapa.
Bocadillos, a 30 céntimos

La Fuencisla

GRAN ALMACEN DE VINOS DE FELIPE GARCIA Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

VINOS TINTOS
Rioja, a 10.50 pesetas arroba; 0.70 litro.
Valdepeñas añejo, a 5.50 arroba y 0.40 litro.
Arganda añejo, a 5.25 arroba y 0.40 litro.
Arganda nuevo, a 4.50 arroba y 0.30 litro.
Tarancón, a 4 pesetas a roba y 0.25 litro.

BLANCOS
Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0.40 litro.
Valdepeñas, a 5.25 pesetas arroba y 0.40 pesetas litro.

VIRIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Ama de cría

Soltera, primeriza, de 23 años, leche fresca, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse a Pedro Sanz Santos, Sanchonuño (Segovia).

VINO ONA
Del Dr. Aristegui.
ALIMENTO CEREBRAL
Es el más poderoso de los fortificantes y más conocidos. Magníficos resultados en la CONVALESCENCIA, DEBILIDAD e INAPETENCIA.
3.50 ptas. botella.

Antituberculosos

SAT
INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

J. Ramírez

Juan Bravo, 56 Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

HIPOFOSFITOS SALUD
ANEMIA
INAPETENCIA
28 AÑOS EXITO CRECIENTE
RECHÁCESE EL FRASCO SI NO SE LEE EN LA ETIQUETA EXTERIOR CON TINTA ROJA
HIPOFOSFITOS SALUD

ZOTAL
Desinfectante sin rival para la higiene. Empleado por real orden.
JABON ZOTAL
Contra las infecciones cutáneas. Cura las enfermedades de la piel.
VENTA: Perfumerías y Bazaros. Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto.

No más cataplasmas

Se sustituyen con gran ventaja por

"LA AMBRINA,"

de aplicación más rápida más cómoda y más limpia
Conserva el calor hasta 24 horas.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

Barandiaran y Compañía.-BILABO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN
EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

MERCADOS

SEGOVIA

Hay ya han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 16'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Cebada, id. 14'00 id.
Avena, id. 14'00 id.
Algarrobas, id. 15'00 id.
Yeros, id. 15'00 id.

VALLADOLID

Almacenes del Ónival.—Entraron 400 fanegas de trigo que se pagaron a 20'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Almacenes del Arca.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

ARANDA DE DUERO

Trigo, 20'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'00 las 90 libras.
Cebada, a 15'75 id. la fanega.
Yeros, a 16'50 id.
Algarrobas, a 16'00 id. id.
Avena, id. 10'00 id.
Alubias, 28 id id.
Cerdos semaneros a 120 pesetas la pareja.

PEDRAZA

Trigo, fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarrobas, a 16'00 id. id.
Yeros, id. 16'00 id.

CORRESPONSAL

MEDINA DEL CAMPO

No hubo entradas.

ARÉVALO

Trigo, precio de tasa.
Centeno, a 15'75 y 16 pesetas las 90 libras.
Cebada, a 15 pesetas fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarrobas, 19'50 id.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 14'50 id.
Centeno, a 17'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Algarrobas, id. 17'50 id.

CORRESPONSAL

PEÑAFIEL

Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 16'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 13'25 id. las 70.
Yeros, 15'50 id. id.
Avena, a 9'25 id.

CORRESPONSAL

Imp. de EL ADELANTADO.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las ceras y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro de aparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNO

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
Es tomada por niños y ancianos. No causa fatiga ni diarrea.

¡Segovianos!

Interesa a todos mis buenos paisanos y amigos conocer los precios tan baratos que vende P. LÓPEZ, SUCESOR DE JUANITO, toda clase de alhajas y antigüedades. En bisutería, relojería, telas y ropas de usos varios y personales, cuantos objetos prácticos se deseen tiene un numeroso surtido; además de los muchos años que viene ejerciendo dicho comercio y que con las innumerables y prestigiosas relaciones que tiene con determinadas personalidades amantes del arte y de los objetos antiguos, raros y al mismo tiempo de capricho, le han encargado que pague a elevados precios toda clase de alhajas, objetos, plata, telas antiguas, cuadros, miniaturas, bronce, bargueños, muebles antiguos, porcelana, abanicos y cuantos objetos finos antiguos o modernos y de capricho que sean presentados a

P. Lopez (Sucesor de Juanito)--Pez, 15, Madrid
Compra y venta de alhajas y antigüedades

PASTILLAS BOLIVAR
CALMAN LA TOS
CATERROS. ASMA. TOS

Balneario de Liérganes

BUENAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRÓNQUIOS Y PULMÓN, LA FEBRILIDAD, LA PNEUMONÍA A LOS NIÑOS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de habitación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (altruistas, Santander).

¡Sin Patria ni hogar!

—Mi amo no tiene voluntad propia... Hará lo que su madre quiera que haga.

—Entonces... si toda la familia está como vos de mi parte, puedo considerar mi causa ganada y nadie me impedirá el que me declare lo más pronto posible.

—No tan pronto, señor, no tan pronto, tenemos que habérnoslas con una muchacha muy testaruda...

—¿Pero, no decías hace un momento que era yo para ella un partido inesperado? ¿A qué esas vacilaciones?

—Es que la señorita, como todos aquellos que no han poseído jamás un cuarto, no conoce el valor del dinero, ni la dicha que se experimenta con ser ricos. Está en la edad del desinterés y si no conseguimos agradarla, desde luego no habréis conseguido nada.

—¡Oh! en cuanto a eso de agradarla... me encargo yo de ello...

—Conformes con eso y con mi ayuda, lograremos ambos, lo que deseamos; pues, como habéis dicho muy bien, la considero como rival. Somos, pues, aliados y de ello tenéis mi palabra.

—Y vos la mía... Si necesitáis alguien que haga resaltar vuestras cualidades a los ojos, un poco velados del señor Herz, contad conmigo.

Se separaron contentos el uno del otro y decididos ambos a realizar la especie de pacto que acababan de concertar.

Catalina había adquirido gran importancia en la casa. Declarada solemnemente como jefe de la misma ante toda la servidumbre, a causa del mal estado de salud de la señora Herz, que empeoraba de día en día; y engreída con su nueva posición, miraba con altivez a Rosa, que no podía menos de recordar constantemente las últimas palabras pronunciadas por su padre:

—¡Sin patria ni hogar!...—se repetía con la

mayor tristeza.—¡No tengo nada en el mundo y pago con las más duras humillaciones el pan que recibo!

—¡Qué sería de ella cuando su tía hubiese muerto! ¡Tendría el suficiente valor para vivir entre su primo y aquella Catalina, que tenía el presentimiento de que acabaría por triunfar de ella!...

Se vería entonces obligada a abandonar la casa para marchar ante lo desconocido, afrontando ignoradas miserias y peligros tanto mayores, cuanto que no sabía nada de las cosas de la vida.

Uno de los viajeros llegados de París la dió las señas de la señora Stemngle, y Rosa decidió escribirla, no para pedirle asilo en el caso de que sus temores se realizaran, sino para reanudar sus relaciones con ella, por ser persona a quien tanto había querido. La escribió, en efecto, pero no recibió respuesta alguna.

O la señora Stemngle había cambiado de domicilio—y en ese caso no había recibido la carta de Rosa—o hacía extensivo a ella el rencor que guardaba a su padre.

Rosa pensaba que esta última hipótesis era inadmisibile, teniendo en cuenta la bondad que había oído atribuir siempre a la buena mujer. Preciso era que no hubiese recibido la carta en que, con palabras sencillas y afectuosas, la decía Rosa que, hallándose sin padre ni madre, tenía necesidad del cariño de los parientes que le quedaban. También la rogaba que olvidase los antiguos motivos de resentimiento que tuviera con su padre, y que acogiera sin reserva las sinceras protestas de cariño que contenía su carta.

De modo que Rosa tenía que renunciar hasta a la esperanza de encontrar a la única pariente que tenía en París.

Dirigió su pensamiento hacia la señora Herz que se expresaba cada vez mas difícilmente a causa de su mal, y cuyas fuerzas disminuían de una manera consoladora.

—¡Pobre querida tía!—pensaba.—También va a faltarme pronto. ¡Tendré al menos el consuelo de dulcificar las tristezas de los últimos momentos!

—¡Cuanto más se agravaba la enfermedad de